

### 10月份 全国规模以上工业企业利润 降幅明显收窄

国家统计局11月27日发布数据

1至10月份

全国规模以上工业企业实现利润总额 58680.4亿元 同比下降4.3%

其中 10月份规模以上工业企业利润降幅 较9月份大幅收窄17.1个百分点

全国规模以上工业企业营业收入 同比增长1.9% 延续增长态势

10月份 高技术制造业利润两位数增长 高技术制造业利润同比增长12.9% 大幅高于规上工业平均水平22.9个百分点

装备制造业利润由降转增 装备制造业利润同比增长4.5% 为规上工业利润改善提供重要支撑

新华社 (王威 制图)

今日关注

# 职工医保个人账户省内共济全覆盖 「家庭共济」这些要点需注意

□新华社记者 徐鹏航

国家医保局最新数据显示,目前,全国所有省份已实现职工医保个人账户省内共济,23个省份已将共济范围扩大至“近亲属”,今年1月至10月共济金额达369亿元。职工医保个人账户家庭共济如何实现?需要注意什么?国家医保局进行相关解读。

## 1 什么是职工医保个人账户共济?

我国职工医保参保人设有医保个人账户,缴纳的保费会有一定比例划入个人账户,原来只能由职工本人使用,主要用于支付就医购药时个人负担的费用等。

2021年,国办印发文件,将职工医保个人账户使用范围从职工本人,扩大到其参加基本医保的“配偶、父母、子女”;今年7月,国办再次印发文件,进一步将职工医保个人账户共济亲属的范围由“配偶、父母、子女”,扩大至其参加基本医保

的“近亲属”,包括兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女。

国家医保局数据显示,今年1月至10月职工医保个人账户共济2.83亿人次,比1月至9月增长0.37亿人次;共济金额369.08亿元,比1月至9月增长64.51亿元。

目前,31个省(区、市)及新疆生产建设兵团已实现职工医保个人账户省内跨统筹区共济。国家医保局有关负责人此前表示,明年将加快推进跨省共济。

## 2 “家庭共济”可以用于支付哪些费用?

随着全国所有省份已实现职工医保个人账户省内共济,只要共济人、被共济人在同一省份内参保,无论是否在同一城市,职工医保个人账户资金都可以用于支付被共济人在定点医疗机构、定点零售药店发生的由个人负担的医疗费用,以及参加居民基本医保等的个人缴费。

国家医保局数据显示,从共济用途看,今年1月至10

月用于支付在定点医疗机构就医发生的个人负担的医疗费用306.64亿元,用于支付在定点零售药店发生的个人负担的费用14.16亿元,用于参加居民基本医保等的个人缴费44.54亿元。

值得关注的是,目前各地处于居民医保集中缴费期,1月至10月用于参加居民基本医保等的个人缴费的金额比1月至9月增加27.51亿元。

## 3 如何实现“家庭共济”?

国家医保局有关负责人介绍,“家庭共济”有两个前提条件:一是共济的家庭成员仅限于父母、配偶、子女等近亲属。二是共济的家庭成员必须参加了基本医保。

参保人可通过国家医保服务平台App地方专区、当地医保部门微信公众号、官方网站等“职工医保个人账户家庭共济”功能模块,实现线上办理,具体途径由各统筹区医保部门向社会公开,也可以在线下医保大厅办理。

例如,李明的儿子李明生病了,李明就医购药需要个人负担100元。李明职工医保个人账户里还有余额,办理家庭共济后,李明就可以使用李明职工医保个人账户里的钱支付这100元。

需要注意的是,医保个人账户可以共济,卡不能共用。”也就是说无论在任何情况下,就医购药都必须使用患者本人的医保卡或医保码。

新华社北京11月26日电



## 哈尔滨冰雪大世界冰建施工启动

▲11月27日,工人在第二十六届哈尔滨冰雪大世界冰建施工现场作业。当日,第二十六届哈尔滨冰雪大世界冰建施工正式开始,园区内一片繁忙景象。 新华社发

### 便民就医



▲国家卫生健康委、国家发展改革委、财政部等7部门11月27日公布《关于进一步推进医疗机构检查结果互认的指导意见》,要求以保障质量安全为底

线、以接诊医师判断为标准,推进检查检验结果互认工作,提高医疗服务效率,改善患者就医体验。

新华社发 朱慧卿 作



▲记者日前从上海市公安局获悉,上海警方近期与多地警方成立联合专案组,共同打击一非法制造、销售、使用假数电发票系列案,抓获犯罪嫌疑人100余名,捣毁制

假窝点40余处,现场缴获各类假发票5000余张和制假软件源代码1套,扣押软件密钥70余个,查证假发票票面金额20余亿元。 新华社发 勾建山 作

### 破获假数电发票案

### 国内国际简讯

#### ◆朱雀二号改进型遥一运载火箭发射成功

11月27日10时00分,朱雀二号改进型遥一运载火箭在东风商业航天创新试验区发射升空,将搭载的光传01、02试验星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。

#### ◆外交部:中方将继续致力于便利中外人员往来

外交部发言人毛宁27日表示,中方将继续致力于便利中外人员往来,欢迎各国朋友来华,感受中国的多彩魅力,共享中国的发展红利。

#### ◆黄河进入2024至2025年度凌汛期

黄河内蒙古乌拉特前旗三河口水文站上游两公里至清水河县喇嘛湾大桥河段27日出现流凌,流凌密度10%至30%,首凌日期较常年平均偏晚7天。黄河即日起进入2024至2025年度凌汛期。

#### ◆俄国防部:将回应乌克兰使用美制导弹袭击俄领土

俄罗斯国防部26日说,正在准备对乌克兰军队使用美制陆军战术导弹系统袭击俄罗斯库尔斯克地区设施作出回应。

#### ◆俄罗斯宣布对30名英国公民实施制裁

俄罗斯外交部26日宣布对30名英国公民实施制裁,以回应英国政府的“敌对行为”。

#### ◆日本石川县近海发生6.4级地震

据日本广播协会报道,日本石川县能登半岛西部近海海域26日晚发生6.4级地震。目前暂无人员伤亡报告。

#### ◆会议纪要显示美联储倾向逐步降息

美国联邦储备委员会26日发布的11月货币政策会议纪要显示,美联储官员认为,如果经济表现符合预期,那么逐步降息、转向较为中性的政策立场可能是适当的。 均据新华社

### 热点问答

## 黎以停火协议 三问

□新华社记者 陈君清 王卓伦 谢昊

以色列总理办公室26日发表声明称,以安全内阁当晚以10比1的投票结果批准以色列与黎巴嫩真主党的停火协议。真主党方面表示,正在评估协议内容。协议内容是什么?相关方面有何表态?停火协议前景如何?

据以色列媒体报道,这一停火协议于当地时间27日凌晨4时(北京时间10时)生效。协议规定,黎巴嫩真主党及所有黎巴嫩武装团体承诺不对以色列发动任何攻击,以军停止对黎境内目标的军事打击,黎以两国均保有自卫权。黎安全部队和军队将是被授权在黎南部携带武器或进行部署的实体。

为监督协议执行,黎以双方将设立一个委员会,并与联合国

驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)合作,报告违反协议的行为。以方将在60天内逐步撤出黎巴嫩南部,并就边界问题展开间接谈判,力求达成国际公认的边界划定。

另据以色列媒体报道,以方无意在黎巴嫩境内设立缓冲区,以军将全部撤至黎以边境“蓝线”以方一侧。黎巴嫩平民将被允许返回黎南部村镇。因黎以冲突此前撤离边境地区的以色列居民预计也将重返家园。

以色列总理内塔尼亚胡26日发表视频声明说,“能够执行的协议才是好协议,我们一定会执行”。如果真主党违反协议,试图在黎以边境地带重建武装,以色列将发动反击。对真主党任何违反停火协议的行为,以色列都将以武力回应。

黎巴嫩真主党政治委员会副主席马哈茂德·卡迈提接受半岛电视台采访时表示,真主党对协议的态度取决于以色列是否会再次发动袭击。卡迈提还说,真主党方面正评估协议内容,“我们当然希望侵略结束,但不能以牺牲黎巴嫩国家主权为代价”。

黎巴嫩国家通讯社报道,黎巴嫩总理纳吉布·米卡提26日表示,黎政府致力于执行联合国安理会第1701号决议。黎军将强化在南部地区的存在,与黎警部队紧密合作。米卡提呼吁国际社会督促以色列遵守停火协议,撤出其占领的所有地区。

联合国秘书长古特雷斯26日晚发表声明,欢迎以色列与黎巴嫩真主党达成停火协议,希望这一协议可以结束以黎两国人民所承受的暴力、破坏和苦难。古特雷斯敦促各方全面遵守并迅速履行根据该协议所做承诺,立即采取措施,全面执行安理会第1701号决议。

以色列巴尔伊兰大学贝京-萨达特战略研究中心主任埃坦·沙米尔认为,停火只是暂时性的,可能持续60天,需要观察协议是否得到真正落实。耶路撒冷希伯来大学国际关系学者约纳坦·弗里曼表示,潜在的不确定性和冲突风险依然存在。

以色列国内不乏反对停火声音。《以色列时报》报道,以色列国家安全部长本-格维尔告诉内塔尼亚胡,他拒绝停火提议,并称其为“一个严重错误”。

另有以色列高级官员26日以匿名方式告诉《以色列时报》,以方接受停止敌对行动,但并不结束对黎巴嫩真主党的战争。“我们不知道停火会持续多久,可能是一个月,也可能是一年。”黎巴嫩分析人士认为,即使签署停火协议,以色列仍决心继续在黎巴嫩进行有针对性的行动,这可能引起黎巴嫩方面坚决回应。如果以方继续采取此类行动,黎巴嫩真主党将予以报复。 新华社耶路撒冷/贝鲁特电 11月27日电

## 1 协议内容

## 2 相关反应

## 3 协议前景